

# 致敬!最美逆行者

(上接02版)

### “欢迎你们来洛阳看牡丹”

“要走了,我们合张影吧,感谢你们的照顾和帮助。”昨日上午,在武汉天河国际机场,孟津县第二人民医院重症医学科主任李永丰主动要求和两位送行者合影留念。

送行者,是武汉市江汉区政府派来的两名联络员,名叫陈曦、邹念,负责河南医疗队队员的生活起居。

“她们想尽办法、跑前跑后,帮我们修手机、修眼镜、买药等,像家人一样照顾我们,无微不至。”李永丰回忆说,他的同事陆科飞在武汉援助期间出现口腔溃疡,疼痛难忍,严重时进食受到影响,联络员陈曦得知后,第一时间买来西瓜霜喷剂。

“她们也是‘逆行者’,很伟大。”在武汉工作生活的这段时间,李永丰被这两位联络员的默默付出所感动,和她们结下了深厚的友谊。

临别时,李永丰向她们发出邀请:“欢迎你们来洛阳看牡丹,喝羊汤。”

本报记者 朱艳艳



献上鲜花



医疗队员和亲属隔着相见

张艺迪  
(受访者  
供图)



### 她讲笑话逗患者开心,患者不知她亲人刚刚离世

“姥爷,我平安回来了,过两天就去看您。”昨日下午,22岁的张艺迪声泪俱下。张艺迪是新安县第二人民医院急诊科护士,是我市第二批支援湖北医疗队中最年轻的队员。2月9日夜班后,顾不得跟最疼爱她的姥爷告别,匆忙收拾行李,奔赴武汉。

“姥爷去年年底脑出血后身体一直不好,平时我一有空就去看他。”在武汉期间,她时常梦见姥爷。3月3日,她接到姐姐发来的信息:“姥爷去世了,临终前一直惦记着你,希望你平安回来。”

“当时我真想立刻回去,可我是一名医务工作者,一名党员,这里更需要我。姥爷是党员,相信他会理解和支持我的决定。”张艺迪说。这些天,她把悲伤埋在心底,以饱满的热情给病人送药、送饭、检查身体,为病人进行心理疏导,讲笑话逗他们开心,直到分管的最后一位患者康复出院。

本报记者 孟山

王栓伟  
(受访者  
供图)



### 总有感动在心间

“怕吗?”“你们不顾个人安危来支援我们,我们怎能退缩?为你们这些白衣战士提供服务,就是为抗‘疫’贡献力量。只要有你们在,我们就不怕。”昨日,在离开武汉的大巴上,汝阳县中医院院长助理和康复科主任、我市第二批支援武汉医疗队临时党支部组织委员王栓伟第一时间想到了在武汉期间,一直接送他们的大巴司机,想起了他们的这次对话。

王栓伟后来得知,这名司机决定参加志愿服务时,给家里写好了遗书,表示一旦感染新冠病毒牺牲了,愿意捐献遗体用于科学研究。“那一刻,我的眼睛湿润了。”王栓伟说。

在这场没有硝烟的疫情防控阻击战中,正是这些无处不在的感动,坚定着所有人的信心。正如一个病区的全体患者给王栓伟写的感谢信中所说:“你让我们重拾信心,战胜病毒,相信自己一天更比一天好!”

本报记者 申利超

石向明  
(受访者  
供图)



### 疫情结束,回武汉补过生日

昨日上午,正忙着收拾行李的高县中医院护士长石向明收到一条微信:“可别忘了咱们的约定,我还欠你一个生日蛋糕呢!”

发信息者是武汉的尧先生,用他的话说:“我和向明是过命的交情。”尧先生是石向明的患者,年龄相仿。两人有很多共同爱好,在方舱医院的日子,他和石向明无话不谈,除了身体,被疫情灼伤的心灵也渐渐被“治愈”。

3月8日,青山方舱医院休舱前,尧先生两次病毒检测呈阴性,他要出院了。可那天石向明不上班,他给石向明发信息:“本来以为可以在舱内给你过生日……”石向明回复:“没事,还有机会,等摘下口罩,咱们再相聚,补过生日。”

3月11日是石向明的生日,这一天,29岁的他在朋友圈高调晒出自患者的祝福,并配文:“目前为止,这是我最骄傲的一个生日,方舱已休舱,武汉,快点好起来。”

除了尧先生,还有一名理发师志愿者跟石向明约定:“把头发留着,再来武汉我给你剪个最帅的发型。”

石向明说,他相信那一天不会太远了。

本报记者 智慧



测体温



酒店工作人员为医疗队员准备晚餐



酒店工作人员为医疗队员准备客房

本版图片除署名外均由记者 鲁博 李卫超 李冰 摄

介芊  
(受访者  
供图)



### “战友”支持是最大的动力

“我能平安回来,离不开‘战友’的支持和帮助。”昨日下午,新安县第二人民医院护士介芊说。

进入武汉青山方舱医院后,介芊主要从事分诊、防护用具和环境消杀工作。2月25日清晨,她在工作岗位上突然感觉呼吸困难,天旋地转。她慢慢靠着墙壁,蹲在地上。这个异常举动立刻引起了医疗队员“战友”们的注意,大家赶到她身边,把她搀扶到休息区,开展诊疗检查,安排她立刻休息。几名医疗队员主动替她担起分发药品、消毒、分诊等工作。

“下班回到宿舍后,还有河南省人民医院和新乡医疗队的姐姐们不断来看望,让我感觉特别温暖。”介芊说。

在救治病人方面,介芊也得到了队友的指导。一位老人入院后一切正常,考虑到其患有基础病,医疗队里一名经验丰富的护士提醒介芊,要密切注意老人情况。结果,老人午后突发呼吸窘迫,守在一旁的介芊赶紧叫来医生救治,挽救了病人的生命。

本报记者 孟山

厨师  
为英雄们  
准备晚餐



### “为奉献者奉献,我愿意”

昨日晚上7时许,维也纳智好酒店门前摆满了鲜花,它们在静候90名从武汉凯旋的英雄。

酒店二层厨房内,蒸、炸、炒、煮齐开火,厨师们在为医护人员烹饪回家后的第一顿饭。大厨们准备了小酥肉、粉蒸萝卜丝、香椿炒鸡蛋、葱油饼和小米粥等,用家乡味犒劳英雄们。

“特地买了几十斤牛肉和牛骨头,今晚加班熬制,明早的牛肉汤鲜着呢!”大厨张相国激动地说,很荣幸能为英雄们做饭。未来几天,他们还将做糊涂面、卤面、洛阳水席等地道洛阳美食,“大家想吃什么,一律安排”。

酒店走廊里,49岁的保洁员李妙花每两小时对公共区域进行一次消毒。当得知支援武汉的医护人员即将入住酒店,她第一时间找到主管领导,主动要求上岗,为英雄们服务。

为了让医护人员在未来14天里得到充分放松休息,酒店特地安排了阳光充足的房间,还贴心地准备了全新的家用毛巾。

“到这儿,就是到家了!”客房主管白燕丽动情地说,“别人问我害怕吗?我说一点也不怕,为奉献者奉献,我愿意!”

本报记者 李冰